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«Любят родину не за то,

что она велика, а за то, что своя»
Луций Анней Сенека
А это наш детский сад №52 г. Могилева
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И напоследок я хочу сказать

Что Родина - это вторая мать

Ее не выбирают и не губят

А просто берегут и любят.
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pavel byrdyko | hltch-h1ker.livejournal.com




Могилев– малая родина наша!
Где бы ты ни был, помни о нём!

Пусть с каждым годом становится краше,

Пусть расцветает он с каждым днём!
sadmogilev-52.by
Могилев, 2023
Государственное учреждение образования
«Детский сад №52 г. Могилева»
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«Люби и знай свой край»
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На карте Беларуси МОГИЛЕВ
Лишь точкой малой обозначен,

Но для людей, живущих в нем,

Мала она, да много значит

Билалова Жанна Владимировна, воспитатель дошкольного образования
Уважаемые мамы и папы!
Задумывались ли вы когда-нибудь над тем, что видят вокруг себя наши дети, на каких примерах
они  воспитываются?
Сегодня , когда происходят значительные изменения в жизни общества, актуализируется проблема воспитания маленького гражданина и патриота своей страны. Родина начинается с любви к той земле, на которой родился и живешь. Но просто любить родную землю недостаточно, необходимо знать историю, культуру, достопримечательности, заповедные уголки, то чем славится родной город – край знаменитых земляков. У ребенка должно появиться чувство национальной гордости за свою малую родину. Поэтому главной нашей целью  является воспитание гражданина, любящего и знающего свой город, край и все, что с ними связанно. И родители, как никто должны включиться в работу по формированию патриотических чувств у своих детей. Именно родители на ярких примерах своей жизни, своего труда, отношения государства к детям показывают ребенку, что на него возлагают надежды не только родные, но и все общество, вся страна.
Уважаемые родители!
Поставьте своей целью воспитать у своих детей любовь к своему городу, родному краю, стране.
Но прежде вам самим необходимо изучить  историю своего города, посетить музеи и памятные места. Даже если вам очень не хочется в выходной день отправляться с ребенком на прогулку в город, в музей или на выставку, помните, что чем раньше и регулярней вы будете это делать, пока ваш ребенок маленький, тем больше вероятность того, что он вырастит настоящим патриотом своей маленькой родины.
Научим ребёнка любить малую Родину –
значит, сумеем воспитать гражданина, которому можно доверить страну.
Виртуальная экскурсия  по городу Могилеву
1.Станция . Легенды об основании Могилёва
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2.Станция. «Семь чудес г.Могилева»
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К зоосаду примыкает музей под открытым небом «Белорусская деревня XIX века». Здесь можно побывать в доме помещика, посетить харчевню и гостиницу, увидеть ветряную мельницу, а также домики мастеровых





В 1267 году на излучине Днепра по велению князя был построен замок. Возле этого строения стали селиться рыбаки, ремесленники и торговцы. С той поры многое изменилось, не стало старого замка. В последний раз его сожгли в 1595 году польские паны. Многие исследователи считают, что название Могилёва происходит от Полоцкого князя Льва Владимировича (Льва Могучего).





В средневековом городе особое место занимала ратуша – в Могилеве она появилась после обретения магдебургского права, в XVI веке. Во время Великой Отечественной войны здание было частично разрушено. В июле 1957 года – взорвано. Ратуша была восстановлена в 2008 году и сразу стала центром городской жизни.





Имя для горниста на ратуше выбирали всем городом три месяца – именно столько длился конкурс. И с октября 2014 года горнист Могислав в полдень играет мелодию и приветствует горожан и гостей города со здания ратуши. Легенда о горнисте Горнист - сын богатого горожанина времен Магдебургского права. Однажды в детстве он случайно взял в руки трубу, и у него получилось так хорошо сыграть на ней, что горожане попросили мальчика делать это каждый день. Юный горнист отнесся к просьбе жителей города очень серьезно - и теперь каждый день выходит с горном на балкон городской ратуши и играет гимн Могилева.








